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Introducing a new statutory definition of domestic abuse 
1. Do you agree with the proposed approach to the statutory definition? 

 
Strongly agree / Agree / Neither agree nor disagree / Disagree / Strongly 
disagree / Don’t know or no answer 
 
Please explain your answer: 
 
RCPCH supports the proposed approach to the statutory definition, though 
acknowledges that it may result in presentation of some domestic abuse cases 
which do not have the usual domestic abuse dynamics.  

 
2. Will the new definition change what your organisation does? Please select 

1. (This question is for organisations only) 
 
Yes, in a positive way / Yes, in a negative way / No it won’t change / Don’t know 
or no answer 
 
Explain how it will change what your organisation does: 
 
RCPCH does not expect the new definition will alter the actions of our paediatric 
membership. Our members assess domestic abuse cases on a case-by-case basis, 
using their existing knowledge of domestic abuse.  

 
3. How can we ensure that the definition is embedded in frontline practice? 

 
Free text: 
 
RCPCH recommends that the definition is promoted amongst stakeholders. 
Promotion should be targeted so that it becomes embedded into the curricula 
and training of healthcare professionals. Promotion should also ensure that the 
definition is incorporated within organisations’ policy and procedures.  

 
4. What impact do you think the changes to the age limit in the 2012 

definition have had? 
 
In 2012 the Government consulted on the definition of domestic abuse and 
widened it to include 16 to 17 year olds. We want to review that decision in order to 
assess its impact. 
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Very positive / Positive / None / Negative / Very negative / Don’t know or no 
answer 
 
Please explain your answer: 
 
In principle, the changes to the age limit in the 2012 definition have had a positive 
impact. However, the RCPCH has not collected data on the practice of clinicians 
to support this claim. It is important that it is recognised that 16 and 17 year olds 
can be subject to the same abuse as older individuals, despite the additional 
safeguards that exist for this age group. However, in reality domestic abuse 
precedents and dynamics start younger than 16 years in numerous cases.  

 
5. We are proposing to maintain the current age limit of 16 years in the 

statutory definition – do you agree with this approach? 
 
We recognise that there will be different combinations of age ranges within 
relationships where there is domestic abuse. We also recognise that those under 
16 can also be victims of domestic abuse either in their own relationships or as a 
result of abuse in the home. 
The government has carried out a range of activities to raise awareness of this 
abuse, including the Teenage Relationship Abuse campaign. Going forward, we 
are concerned that including those under 16 in the statutory definition of abuse 
could blur the lines between what is understood as domestic abuse or child abuse 
and impact delivery of child protection and safeguarding procedures. We therefore 
are proposing to maintain the current age limit. 
 
Strongly agree / Agree / Neither agree nor disagree / Disagree / Strongly 
disagree / Don’t know or no answer 
 
Please explain your answer:  
 
RCPCH recommends that domestic abuse situations for those under the age of 16 
years should be dealt with under Child Protection procedures and the criminal 
law. However, it is important that health promotion campaigns target young 
people and Personal Social Health and Economic (PSHE) education addresses 
domestic abuse within secondary schools.  

 

Educating young people on relationships 
 

6. In addition to the changes being made to how relationship education will 
be taught in schools, what else can be done to help children and young 
people learn about positive relationships and educate them about abuse? 
 
Free text: 



 
 

3 
 

 
RCPCH welcomes the mandate for Personal Social Health and Economic (PSHE) 
education to be statutory across the UK. However, efforts should be made to 
target vulnerable children and young people who receive home education and 
will not be reached by the regulations of school based PSHE.  

Reporting domestic abuse to statutory agencies 
 

7. Which statutory agencies or groups do you think the UK Government 
should focus its efforts on in order to improve the identification of 
domestic abuse? Please tick your top 3 from the list. 

Armed Forces / Children’s services / Court staff / Education professionals (e.g. 
teachers, school staff) / Fire brigade / Health professionals / Housing staff / 
Jobcentre staff / Judges and magistrates / Police / Probation and Criminal 
Rehabilitation Company staff / Prosecutors / Providers of adult social care / 
Commissioners of adult social care services (local authorities and clinical 
commissioning groups) / Social workers / Don’t know or no answer 

Other – please specify: 

8. In addition to improving training programmes and introducing guidance, 
what more can the government do to improve statutory agencies’ 
understanding of domestic abuse? 

Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

Alternative ways to report domestic abuse 
 

9. What further support can we provide to the public (employers, friends, 
family, community figures) so they can identify abuse and refer victims to 
help effectively? 

Free text: 

RCPCH recommends that the Ministry of Justice delivers public awareness 
campaigns in the mainstream and social media. 

Improving support services for all victims of domestic abuse and their 
children 
 

10. We are in the process of identifying priority areas for central Government 
funding on domestic abuse. Which of the following areas do you think the 
UK Government should prioritise? Please select up to 3. 
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o Advocacy for victims to enable them to stay safely in their own home 
(Independent Domestic Violence Advisors or their equivalent) 

o Therapeutic services to help victims of domestic recover from their 
experience 

o Accommodation services 
o Helpline services for those affected by domestic abuse to call for advice 

and support 
o Interventions embedded in health 
o Perpetrator programmes which aim to change offenders’ behaviour and 

stop reoffending 
o Rolling out of new multi-agency approaches 
o Don’t know / no answer 
o Other – please explain: 

 
11. What more can the Government do to encourage and support effective 

multi-agency working, in order to provide victims with full support and 
protection? Please select up to 3. 

Guidance / Incentives through funding / Sharing effective practice / Training / 
None of the above / Don’t know or no answer 

Other – please specify: 

Supporting victims with specific needs 
 

12. What more can the Government do to better support victims who face 
multiple barriers to accessing support? 

Free text: 

RCPCH recommends that the Government conducts analysis of what the existing 
barriers are that prevent victims from accessing support. Once the barriers have been 
identified, appropriate and effective solutions can be designed to support victims. 
Barriers may relate to: language, culture, economics or legal status.  

Supporting female offenders 
 

13. How can we work better with female offenders and vulnerable women at 
risk of offending to identify their domestic abuse earlier? Please select 
your top 3. 
 

o Criminal justice agencies to adopt appropriate enquiries into history of 
abuse at each stage of the criminal justice process 

o Dedicated support and/or IDVAs in women’s services 
o Encourage the use of schemes which divert vulnerable women out of 

the criminal justice system (where appropriate) and into services) 
o Improve availability of support for domestic abuse victims in prisons 
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o Support signposting into appropriate services for women who come 
into contact with the police 

o Don’t know / no answer 
o Other – please explain: 

 
14. How can we make greater use of women-specific services to deliver 

interventions in safe, women-only environments? Please select your top 3. 
 

o Availability of GP at women-only services 
o Availability of a nurse at women-only services 
o Child contact sessions so that women who are not living with their 

children can have supervised access to their child 
o Delivery of health interventions such as mental health and substance 

misuse treatment at women-only services 
o IDVAs located or linked to women-only services 
o Improving access to benefits, finances and accommodation advisors at 

women-only services 
o Provision of employer interventions at women-only services to help 

individuals become work ready, including offering work experience and 
/ or mentoring 

o Don’t know / no answer 
o Other – please specify: 

Supporting those with difficulties getting financial support 
 

15. In addition to reviewing who may be eligible for the Destitute Domestic 
Violence Concession, what other considerations could the Government 
make in respect of protecting domestic abuse victims with no recourse to 
public funds? 

Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

Keeping victims safe – creating a new domestic abuse protection order 
 

16. Do you agree that the Domestic Abuse Protection Notice issued by the 
police should operate in broadly the same way as the existing Domestic 
Violence Protection Notice (except that it would also be able to be issued 
in cases of abuse which do not involve violence or the threat of violence)? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

Please explain your answer: 

All forms of abuse have adverse impacts on children and young people. Physical 
violence may result in potentially life threatening injuries, but other forms of 
psychological and emotional abuse may also have life limiting consequences.  
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17. Which of the following individuals/organisations should be able to apply 
for a Domestic Abuse Protection Order? Please select all that apply. 
 

o The victim 
o Certain persons associated with the victim (e.g. certain family members) 

on behalf of the victim 
o The police (following the issue of a Domestic Abuse Protection Notice or at 

any other time) 
o Relevant third parties, who would be specified by regulations, on behalf of 

victims (see Question 18 for further details) 
o With permission of the court, any other person or organisation 
o Don’t know / no answer 
o Other – please explain: 

 
18. Which persons or bodies should be specified by regulations as ‘relevant 

third parties’ who can apply for a Domestic Abuse Protection Order on a 
victim’s behalf? Please select all that apply. 
 

o Local authority safeguarding or social care professionals 
o Providers of probation services  
o Specialist domestic abuse advisers / Independent Domestic Violence 

Advisers (IDVAs) 
o None of the above 
o Don’t know / no answer 
o Other – please explain 

 
19. We propose that there should be multiple routes via which an application 

for a Domestic Abuse Protection Order can be made, including: 
 

o At a magistrates’ court by the police following the issue of a Domestic 
Abuse Protection Notice or at any other time 

o As a standalone application by, for example, the victim or a person or 
organisation on the victim’s behalf to a family court 

o By a party during the course of any family, civil or criminal proceedings 

Do you agree? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you chose Yes or No, please explain your answer: 

20. Do you agree that family, civil and criminal courts should be able to make 
Domestic Abuse Protection Orders of their own volition during the course 
of any proceedings. 
 
This would include where no application has been made by the victim or relevant 
third parties. In a criminal court this could include following a conviction or an 
acquittal. This should improve how different jurisdictions can respond to domestic 
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abuse by giving all courts a clear pathway for protecting individuals who are 
identified as being at risk. 

 
Yes / No / Don’t know or no answer 

If you chose Yes or No, please explain your answer: 

RCPCH recognises that this issue is potentially pertinent to multiple court 
proceedings (I.e. children in the family courts). 

21. Do you agree that courts should be able to impose positive requirements 
as well as prohibitions as part of the conditions attached to the proposed 
order? 
 
Yes / No / Don’t know or no answer 

If you chose Yes or No, please explain your answer: 

22. Do you agree that courts should be able to require individuals subject to a 
domestic abuse protection order to notify personal details to the police? 
 
Yes / No / Don’t know or no answer 

If you chose Yes or No, please explain your answer: 

This does not fall within the RCPCH’s area of expertise. However, if individuals 
report their personal details to the police then this should include; details of any 
children they have and/or their intimate partner has, when the individual comes 
into a high-level of contact with a new child, and any existing or new child 
arrangement orders. 

23. If you selected 'Yes' to question 22 what personal details should the 
courts be able to require individuals to provide to the police? Select all 
that apply. 
 

o Name / change of name 
o Home address / change of home address 
o Formation of new relationship with an intimate partner 
o Change of circumstances relating to household – including where a new 

child is born or otherwise joins the household 
o Details of child arrangements orders for where and with whom a child is to 

live and with whom a child is to spend time or otherwise have contact 
o None of the above 
o Don’t know / no answer 
o Other – please explain: 

 
24. Do you agree that breach of the proposed order should be a criminal 

offence? 

Yes / No / Don’t know or no answer 
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If you chose Yes or No, please explain your answer: 

25. If you do agree that breach of the proposed order should be a criminal 
offence, should it be possible for breach to alternatively be punished as a 
contempt of court? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you chose Yes or No, please explain your answer: 

26. Do you agree that courts should be given an express power to impose 
electronic monitoring as a condition of a Domestic Abuse Protection 
Order? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you chose Yes or No, please explain your answer: 

27. Which particular statutory safeguards relating to the use of electronic 
monitoring with Domestic Abuse Protection Orders should be put in 
place? 

Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

Anonymous registration 
 

28. How much easier do you think it will be for domestic abuse victims to 
register to vote anonymously, once the changes summarised above 
happen? 
 
Much easier / Easier / Somewhat easier / Slightly easier / Not easier / Don’t 
know or no answer 

 
29. What further support could survivors receive to prove their safety would 

be at risk if their name and address appeared on the electoral register? 
Please put forward one suggestion. 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

 
30. Do you have any further comments or suggestions on how to make it 

easier for domestic abuse survivors to anonymously register to vote? 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 
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31. Aside from anonymous registration, how else can we keep victims’ 
addresses safe? 
 
Free text:  

RCPCH recommends that health needs continue to have a robust protected 
address system for victims and their children.  

The Domestic Violence Disclosure Scheme 
 

32. Before reading this consultation, were you aware of the Domestic Violence 
Disclosure Scheme (Clare's Law)? 
 
Yes / No 
 
RCPCH suspects that only members with child safeguarding expertise would have 
been aware of this provision.  

 
33. Do you agree the guidance underpinning the Domestic Violence Disclosure 

Scheme should be put in to law? 

Strongly agree / Agree / Neither agree nor disagree / Disagree / Strongly 
disagree / Don’t know or no answer 

Please explain your answer: 

RCPCH agrees that the guidance underpinning the Domestic Violence Disclosure 
Scheme should be legalised as this will further protect victims and their children. 

34. How do you think we can best promote awareness of the Domestic 
Violence Disclosure Scheme amongst the public? 
 

o Marketing materials (e.g. posters / leaflets) 
o TV & radio 
o Media (e.g. newspapers / magazines) 
o Social media (e.g. Facebook / YouTube / WhatsApp / Twitter / 

Instagram) 
o Online through search engine 
o Don’t know or no answer 
o Other – Please explain: 

All of the routes suggested. 

Economic abuse 
 

35. What practical barriers do domestic abuse victims face in escaping or 
recovering from economic abuse and how could these be overcome? 
 
Free text: 
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RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

Online threats and the role of technology in domestic abuse 
 

36.  What more can we do to tackle domestic abuse which is perpetrated 
online, or through control of technology? 
 

o Appropriate reporting categories on social media platforms and 
signposting victims to off-platform support, such as helplines 

o Clear guidance from social media companies on privacy settings for users 
at risk or victims of domestic abuse on online domestic abuse 

o Effective use and handling of evidence from social media within the 
investigation and prosecution processes 

o Government / charities and others promoting awareness of online and 
technology risks in relation to domestic abuse, such as through advertising 

o Government raising awareness of the use of spyware or GPS locators on 
phone or computers by perpetrators 

o Retailers, applications and the wider technology industry raising 
awareness of the use of spyware or GPS locators on phone or computers 
by perpetrators 

o Don’t know / no answer 
o Other – please explain: 

Improving the police response 

 

37. How can we continue to encourage and support improvements in the 
policing response to domestic abuse across all forces and improve 
outcomes for victims? 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

Improving victims experiences of the justice system 
 

38. Do you think creating a legislative assumption that all domestic abuse 
victims are to be treated as eligible for assistance on the grounds of fear 
and distress (if the victim wants such assistance), will support more 
victims to give evidence? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you selected Yes or No, please explain your answer: 
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39. Is there more this government could do to explain the range and remit of 
existing measures for victims to help support them in the criminal justice 
process? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you selected Yes or No, please explain your answer: 

40. Do you know of instances in criminal proceedings when an application to 
prevent cross-examination of a victim by an unrepresented defendant has 
been denied in a domestic abuse case? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you selected Yes, where possible, please provide evidence or details of the 
experience to support your answer: 

 
41. Do you think extending the prohibition on cross-examination in criminal 

proceedings would support more domestic abuse victims to give 
evidence? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you selected Yes or No, please explain your answer: 

Prosecution without victim’s evidence 
 

42. Do you have suggestions for how we can better support prosecutions 
through to conclusion, including providing better support for witnesses 
who currently disengage from the process? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you selected Yes, where possible, please provide evidence or details of the 
experience to support your answer: 

 

43. What more can police, witness care units and the Crown Prosecution 
Service do to support victims through the justice process from the point 
of report onwards? 

Where possible, please provide evidence or details of the experience to support 
your answer: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

44. Are there other aspects of the criminal court treatment of vulnerable 
people which the family court could learn from? 

Yes / No / Don’t know or no answer 
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If you selected Yes, please explain why: 

Coercive or controlling behaviour offence 
 

45. Do you think there is further action the government could take to 
strengthen the effectiveness of the controlling or coercive behaviour 
offence? 
 
Yes / No / Don’t know or no answer 
 
Please give further detail: 

Aggravating factors in sentencing 
 

46. Do you think the current approach of using sentencing guidelines, as per 
guidelines issued in February 2018 is effective in ensuring sentences 
imposed reflect the seriousness of domestic abuse when it involves 
children? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you selected Yes or No, please explain your answer: 

47. Is a statutory aggravating factor needed in order for the court to reflect 
the seriousness of offences involving domestic abuse and children in 
sentencing? 

Yes / No / Don’t know or no answer 

If you selected Yes or No, please explain your answer: 

RCPCH recommends that courts should always take into account the aggravating 
factor of children witnessing or being involved in domestic abuse. However, we 
are not in a position to assess whether domestic abuse may have an adverse 
consequence of more non-guilty pleas and less convictions, which would not be a 
desirable outcome. 

48. Please share any other views on how to ensure domestic abuse and its 
impact on children are taken into account in sentencing? 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

The Istanbul Convention 
 

49. Do you agree that taking extraterritorial jurisdiction over these offences 
is sufficient to satisfy the requirements of the Convention? 
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Yes / No / Don’t know or no answer 
 
This is not within the RCPCH’s area of expertise. However, the general principle of 
extraterritorial jurisdiction (as outlined) is one which the RCPCH would support.  

 
50. If you answered 'No' to question 49 what additional offences do you think 

we should take extraterritorial jurisdiction over and why? 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

51. Do you agree that relying on the civil law remedy in the Protection from 
Harassment Act 1997 is sufficient to satisfy the sexual harassment 
requirements of the Convention? 
 
Yes / No / Don’t know or no answer 

 
52. If you answered 'No' to question 51, what do you think is necessary to 

satisfy those requirements? 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

Preventing reoffending 
 

53. Do you agree we should explore (with the Crown Prosecution Service) 
further controlled and monitored use of conditional cautions with 
rehabilitation programmes than is currently permitted for lower-level, 
normally first time domestic abuse incidents? 
 
Yes / No / Don’t know or no answer 
 
If yes, please explain your answer suggesting what procedures should be in place 
to ensure a conditional caution would only be given in appropriate cases with 
appropriate conditions attached: 
 

 If you answered No, please explain your answer: 

54. Do you have any additional evidence on current conditional caution 
practice which we should consider in relation to this issue? 
 
Yes / No / Don’t know or no answer 
 
If you answered Yes, please explain your answer: 
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Managing serial and repeat offenders 
 

55. What changes to current policies or procedures would help police and 
other agencies to better manage serial and repeat abusers, in particular 
those who are not subject to a sentence of the court? 
 
This can include how best to: 

o Risk assess an abuser and plan for risk reduction 
o Engage an abuser in order to encourage compliance with control 

measures 

Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

Working with perpetrators to change their behaviour 
 

56. What more could be done to work with perpetrators in prisons, 
particularly offenders who receive a sentence of less than 12 months and 
do not have sufficient time to complete a domestic abuse programme in 
custody? 
 
We are interested to hear of particular examples of practice which have been 
successful.  

 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

 

57. What more could be done to work with perpetrators in the community 
(convicted or non-convicted) to change their behaviour? 
 
We are interested to hear of particular examples of practice which have been 
successful.  

 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

 

Improving performance using data 
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58. Please select which of the following you believe should be priorities for 
improving data collection. Please choose up to 3. 
 

o Improving the collection and reporting of data on when domestic abuse is 
a feature of a case/ intervention 

o Improving collection and reporting of data relating to the gender and 
relationship of the perpetrator and victim 

o Improving data to enable better tracking of outcomes in domestic abuse 
cases/ intervention 

o Linking data to enable better tracking of interventions and reoffending 
o Linking data to enable better understanding of the 

interactions/relationships between domestic abuse and other types of 
offending 

o None of the above 
o Don’t know / No answer 
o Other – please explain: 

Establishing a Domestic Abuse Commissioner in law 
 

59. Do you agree with the proposed model for a Domestic Abuse 
Commissioner outlined above? 
 
Strongly agree / Agree / Neither agree nor disagree / Disagree / Strongly 
disagree / Don’t know or no answer 
 
Please explain your answer: 
 
RCPCH strongly agrees with the proposed new post, to ensure that there is an 
equitable service for victims and their children and to share best practice, where 
interventions have been evaluated in light of outcomes.  

 
60. Of the proposed powers and resources, which do you consider to be the 

most important for a Domestic Abuse Commissioner? Please choose up to 
3. 
 

o Map and monitor provision of domestic abuse services against the 
National Statement of Expectations, and publish this information to 
showcase and share best practice, as well as to highlight where local 
provision falls short of what is expected 

o Oversee compliance with the Specialist Domestic Abuse Courts Manual 
o Oversee the Domestic Homicide Review Quality Assurance process, 

including any potential changes implemented following this consultation, 
feeding lessons learned into their recommendations 

o Provide recommendations to both national and local Government to 
improve the response to domestic abuse, accompanied with a duty on the 
responsible person/organisation to respond to these recommendations 

o Publish findings in reports, which will be laid before Parliament 
o Require local statutory agencies to cooperate and provide information 
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o None of the above 
o Don't know/no answer 
o Other 

If you answered other please state other functions the commissioner should 
fulfil: 

61. What would be the practical implications of complying with the proposed 
Domestic Abuse Commissioner's powers? 
 
This question applies to public bodies only.  

 
Free text: 
 
RCPCH expects that complying with the proposed Domestic Abuse 
Commissioner’s powers may enhance practice, due to the sharing of good 
practice and the incentive of not having sub-optimal practice publicised. 
However, there is a potential unintended consequence that this may lead to 
organisations diverting resources away from other high risk areas / initiatives, 
which may have unforeseen consequences.  

 

Learning from Domestic Homicide Reviews 
 

62. One proposal is that the Domestic Abuse Commissioner could routinely 
collate, quality assure and share lessons learnt from DHRs. What more 
could be done to increase awareness of the learning from DHRs? 
 
Free text: 
 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

63. How can areas best hold their own local agencies to account in terms of 
monitoring delivery against DHR action plans? 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

 

Sharing best practice across government 
 

64. How can the government better share and promote effective practice on 
domestic abuse across all public services both in regard to commissioning 
and delivery of services? 
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Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

65. What role should local areas play in sharing good practice? 
 
Free text: 

RCPCH unable to comment – not our area of expertise. 

 

About RCPCH 

The Royal College of Paediatrics and Child Health (RCPCH) is responsible for training and 
examining paediatricians, setting professional standards and informing research and 
policy. RCPCH has over 18,000 members in the UK and internationally. We work to 
transform child health through knowledge, research and expertise, to improve the health 
and wellbeing of infants, children and young people across the world. 

Our key areas of work include:  

• Training, exams and professional development – we are responsible for the 
postgraduate training of paediatrics in the UK, provide career support and run the 
membership (MRCPCH) and Diploma of Child Health examinations. 

• Improving child health – we aim to improve outcomes through research, standards, 
quality improvement and policy in the UK and globally. We aim to ensure the voice 
of children, young people and families in our programmes.  

• Member services – we support our members with a package of unique benefits. 
These include access to multidisciplinary educational programmes, including face-
to-face courses and e-learning resources.  

• News and campaigns – we engage with the media, government, NHS, charities and 
other stakeholders, working across the UK (Scotland, Wales, Ireland and England).  

For further information please contact:   

Rachael McKeown, Health Policy Assistant 

Royal College of Paediatrics and Child Health, London, WC1X 8SH 
Tel: 0207092 6092 | Email rachael.mckeown@rcpch.ac.uk 
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